

**Информация о проводимой работе по профилактике
безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вовлечению
детей и подростков в суицидальное поведение, а также о мерах,
направленных на недопущение вовлечения подростков в
правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотических
веществ и ПАВ, никотинсодержащей продукции среди обучающихся
общеобразовательных организаций
МО «Кузоватовский район»**

Муниципальное учреждение Управление образования администрации МО «Кузоватовский район» представляет информацию о проводимой работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вовлечению детей и подростков в суицидальное поведение, а также о мерах, направленных на недопущение вовлечения подростков в правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотических веществ и ПАВ, никотинсодержащей продукции среди обучающихся общеобразовательных организаций МО «Кузоватовский район».

Вопросы профилактики правонарушений, самовольных уходов суицидального и иного отклоняющегося поведения подростков, употребления ПАВ рассматриваются на педсоветах, совещаниях при директоре, МО классных руководителей, на заседаниях Совета профилактики, классных и общешкольных родительских собраниях.

Со всеми обучающимися проводится индивидуально-профилактическая работа, направленная на предупреждение или уменьшение вероятности появления пропусков уроков.

Педагоги – психологи регулярно проходят курсы повышения квалификации, принимают участие в областных семинарах, в заседаниях районного методического объединения педагогов – психологов.

Психологи, социальные педагоги, педагогические работники регулярно принимают участие в семинарах по вопросам организации профилактической работы в школе (20.10.2023 - областной семинар для педагогов «Оказание комплексной интегрированной помощи в системе профилактики суицидов», 22.11.2023 - лекторий школы информационной безопасности педагогов по теме «Экстремизм и терроризм в сети Интернет» в рамках регионального форума по профилактике экстремизма, 13.12.2023 - семинар по теме «Сохранение психологического здоровья обучающихся, 20.12.2023 - областное методическое объединение по теме «Роль педагога-психолога в воспитательной работе образовательной организации», 17.01.2024 - «Сотрудничество с родителями и семьей в вопросах воспитания»).

В период с 13 по 17 ноября 2023 года педагоги-психологи принимали участие в неделе психологии, 35 педагогов образовательных организаций МО «Кузоватовский район» приняли участие в лектории «Школа информационной безопасности» по теме: «Профилактика вовлечения несовершеннолетних в группы деструктивной направленности».

Занятость обучающихся:

Во всех общеобразовательных учреждениях МО «Кузоватовский район» особое внимание уделяется вопросам посещаемости обучающимися образовательного процесса. В каждой общеобразовательной организации за

сбор сведений о посещаемости ответственные заместители директора по учебно-воспитательной работе (в МБОУ СШ №1 р. п. Кузоватово, МОУ СШ №2 с. Кузоватово - социальный педагог). Ежедневно классными руководителями проводится мониторинг посещаемости. По каждому пропуску занятий проводится работа по выяснению достоверных причин отсутствия обучающегося на занятиях. Образовательные организации информируют МУ «Управление образования» о случаях неявки обучающихся в школу по неуважительным причинам.

На 31.01.2024 г. несовершеннолетних, систематически пропускающих учебные занятия, не выявлено.

Внеурочная деятельность:

Систематически проводится работа по вовлечению школьников во внеурочную деятельность. Образовательными организациями МО «Кузоватовский район» организована работа по обеспечению занятости детей и подростков во внеурочное время в кружках и секциях. В каждой общеобразовательной организации реализуются программы внеурочной деятельности и дополнительного образования (кружки, клубы, секции). В МО «Кузоватовский район» на 31.01.2024 г. 1699 обучающихся, из них 1665 детей, что составляет 98% обучающихся, обязательно посещают занятия по внеурочной деятельности по своему выбору на основании заявления родителей и в соответствии с учебным планом. 34 ребенка (2%) обучаются на дому по индивидуальным программам, которыми занятия по внеурочной деятельности не предусмотрены. Учет занятий и контроль посещаемости ведется классными руководителями, причины пропусков выясняются. Кроме того, на базе школ по договорам сетевого взаимодействия реализуются программы дополнительного образования.

Также несовершеннолетние заняты в организациях дополнительного образования в ДЮЦ р. п. Кузоватово в количестве 654 детей, в ДЮСШ р. п. Кузоватово занимаются 496 несовершеннолетних.

В 2023-2024 учебном году 100% несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учёта, заняты во внеурочное время. Это объединения учреждений дополнительного образования, школьные кружки, факультативы, спецкурсы.

Пропаганда здорового образа жизни:

Одним из направлений профилактической работы школ является пропаганда здорового образа жизни и формирование у учащихся негативного отношения к вредным привычкам (профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения, СПИДа). В образовательных организациях разработаны программы и планы мероприятий по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, токсикомании.

С 01 ноября по 30 ноября 2023 года в образовательных организациях МО «Кузоватовский район» был организован и проведён месячник по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних по ранее разработанному и утверждённому плану. В проведении месячника приняли участие все 15 общеобразовательных организаций с общим охватом обучающихся 1680 детей.

Правовое просвещение:

В соответствии с Межведомственным планом мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ульяновской области на 2023 год, на основании письма КПДН и защите их прав администрации МО «Кузоватовский район» № 294 от 09.11.2023 года в период с 18 по 27 октября 2023 года во всех общеобразовательных организациях МО «Кузоватовский район» проведены мероприятия в рамках Декады правового просвещения несовершеннолетних. Всего в общеобразовательных организациях проведено более 60 мероприятий с общим охватом 1680 обучающихся.

20.11.2023 г. в образовательных организациях МО «Кузоватовский район» проведено более 60 мероприятий в рамках Всероссийского дня правового просвещения несовершеннолетних.

В целях формирования и повышения правового сознания, правовой культуры населения, профилактики правонарушений, противодействия правовому нигилизму и обеспечения процесса духовного формирования личности в период с 4 по 13 декабря 2023 года во всех общеобразовательных организациях МО «Кузоватовский район» прошла Декада правового просвещения населения, приуроченная к 30-летию со дня принятия Конституции Российской Федерации. Всего проведено более 100 мероприятий с общим охватом 1596 несовершеннолетних.

Межведомственная профилактическая **операция «Подросток-2023»** проводилась с 01 июня по 01 октября 2023 года на территории Кузоватовского района в целях реализации социально-профилактических мер, направленных на устранение причин и условий противоправного поведения несовершеннолетних, защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, оперативного решения вопросов устройства детей, организации их летнего отдыха, оздоровления и занятости.

В рамках проведения данной операции в общеобразовательных организациях района прошли мероприятия, направленные на профилактику правонарушений несовершеннолетних. Проведены рейды в целях выявления безнадзорных и беспризорных детей и лиц, вовлекающих их в противоправные действия. Ежемесячно 10 числа проводились мероприятия в рамках Единых дней безопасности несовершеннолетних по вопросам безопасности с общим охватом более 1000 несовершеннолетних.

Осуществлялась работа по выявлению и пресечению фактов жестокого обращения с детьми, оказание помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также пропаганда положительного семейного опыта и здорового образа жизни.

Работа проводилась по всем социально значимым направлениям:

- работа с обучающимися;
- работа с родителями;
- работа с ведомствами системы профилактики правонарушений, преступлений и безнадзорности среди несовершеннолетних.

В течение операции заместителями директоров по воспитательной работе, социальными педагогами и классными руководителями были организованы и проведены:

- рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении;

- ежедневная индивидуально-профилактическая работа с детьми, состоящими на внутришкольном учёте и на учёте в отделении полиции;
- летняя занятость несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учёта;
- индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними в каникулярный период времени (в том числе и с детьми, находящимися под опекой и попечительством);
- учёт посещаемости занятий.

На условиях софинансирования с Центром занятости в ремонтных бригадах занято 134 обучающихся.

Другие формы занятости:

трудовые отряды школьников (пришкольный участок) – 1022, спортивные площадки: 693 несовершеннолетних.

Проведение межведомственной операции «Занятость»:

На 15.09.2023 г. несовершеннолетних, систематически пропускающих занятия, не выявлено.

В образовательных организациях незаконного отчисления обучающихся не выявлено.

Проведены рейды по месту жительства семей, находящихся в социально опасном положении. Все несовершеннолетние приступили к занятиям в образовательных организациях.

Организация занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел, во внеурочное время, в учреждениях дополнительного образования, учреждениях культуры, досуга и спорта (количество несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел, их занятость) находится на контроле руководителей образовательных организаций.

Организация работы с родителями:

Организация работы по педагогическому просвещению родителей в общеобразовательных организациях в 2023-2024 учебном году проводилась в соответствии с «Методическими рекомендациями по организации мероприятий для родителей», также с планами воспитательной работы школ.

Во всех общеобразовательных организациях МО «Кузоватовский район» были составлены планы проведения общешкольных родительских собраний на 2023-2024 учебный год, разработаны и утверждены планы всеобучей по каждому классу отдельно.

С родителями детей, требующих постоянного внимания, осуществляется непрерывное взаимодействие при непосредственном участии классных руководителей.

Также родители обучающихся образовательных организаций регулярно принимают участие в Областных родительских собраниях «Экспертное мнение».

Организация занятости учащихся общеобразовательных организаций в период зимних каникул:

В целях организации полноценного отдыха детей в каникулярный период, предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, создания благоприятных условий для обеспечения отдыха детей, установления и привлечения к ответственности лиц, вовлекающих

несовершеннолетних в антиобщественную деятельность, в соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 01.11.2023 года № 822-р, на территории МО «Кузоватовский район» с 30.12.2023 года по 07.01.2024 года проводилась межведомственная профилактическая операция «Зимние каникулы». Для усиления правопорядка, мер пожарной безопасности в образовательных организациях при проведении новогодних мероприятий был издан приказ от 27.11.2023 №130- ОД «О мерах по обеспечению безопасности обучающихся и работников образовательных организаций МО «Кузоватовский район» в период проведения новогодних, рождественских праздников и зимних каникул». Также были разработаны и утверждены план мероприятий с детьми и подростками района в период зимних каникул, график проведения районных и школьных новогодних ёлок, а также ёлок в дошкольных образовательных организациях.

В 2023-2024 учебном году на территории района функционирует 15 общеобразовательных организаций, в которых обучается 1699 школьников. На профилактическом учёте в правоохранительных органах состоит 9 несовершеннолетних, на внутришкольном учёте - 7 обучающихся, школьников, проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении – 17.

На период зимних каникул были разработаны планы индивидуальной работы и ежедневной занятости с несовершеннолетними, состоящими на всех видах профилактического учёта и проживающими в семьях, находящихся в социально опасном положении. Во всех общеобразовательных организациях была организована работа ледовых площадок и катков. Разработаны графики работы катков с указанием ответственных - дежурных и ответственных за расчистку льда от снега.

Перед уходом на каникулы с учащимися и учителями образовательных организаций были проведены инструктажи по технике безопасности в общественных местах, при пожаре, правилам дорожного поведения, при поездках, также беседы о профилактике ОРВИ и коронавирусной инфекции.

В 2023 году случаев суицидальных попыток среди обучающихся образовательных организаций Кузоватовского района не выявлено.

Всего по предупреждению суицидальных проявлений в подростковой среде в образовательных организациях МО «Кузоватовский район» проведено 132 профилактических мероприятия с общим охватом 1722 обучающихся и 845 родителей.